
合計 300

８0歳以上 5

７0歳代 29

６0歳代 64

５0歳代 110

４0歳代 60

３0歳代 30

20歳代 2

２０歳未満 0

年代 件数

回答率 12.3%
回答者の年代

に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

「さるびあ図書館と中央図書館の集約」

募集期間
２０２４年８月１６日（金）

　～
２０２４年８月２０日（火）

対象者数 2,446 回答者数 300

２０歳未満

0%
20歳代

1%

３0歳代

10%

４0歳代

20%

５0歳代

36%

６0歳代

21%

７0歳代

10%

８0歳以上

2%



合計 300

市外 4

不明・無回答 11

市内 285

地区 件数

回答者の地区

女性 176

合計 300

無回答・不明 14

男性 110

回答者の性別
性別 件数

「さるびあ図書館と中央図書館の集約」

に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

男性

36%
女性

59%

無回答・不明 5%

市内

95%

市外

1%

不明・無回答 4%



ふだん利用している図書館はどこですか。

「さるびあ図書館と中央図書館の集約」
　　　　に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

質問1

14.3%の方がさるびあ図書館を、
22.0％の方が中央図書館を利用してい
ます。

設問 回答数 構成比

①中央図書館 66 22.0%

②さるびあ図書館 43 14.3%

⑤利用していない 54 18.0%

③上記①、②以外の町田市立図書館 117 39.0%

④その他の図書館 20 6.7%



図書館の配置について、あなたの考えに最
も近いものを選んでください。

「さるびあ図書館と中央図書館の集約」
　　　　に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

質問2

51.2％の方が、「歩いて行ける場所に
小さい図書館があるとよい」と考えてい
ます。

設問 回答数 構成比

歩いて行ける場所に小さい図書館があるとよい 153 51.2%

大きな図書館が町田駅周辺に１つあればよい 39 13.0%

予約した本を受け取れる場所が近くにあればよい 77 25.8%

読みたい本を配達してくれるとよい 11 3.7%

電子書籍サービスがあればよい 16 5.4%

図書館はなくてもよい 3 1.0%



52.9％の方が、「カフェスペースがあ
る」といいなと思っています。

「さるびあ図書館と中央図書館の集約」
　　　　に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

質問3

図書館に「あったらいいな」と思うものは
何ですか。複数選択が可能です。

6.7%

11.4%

13.5%

15.5%

16.5%

16.8%

21.9%

25.3%

29.3%

30.6%

52.5%

52.9%

起業支援をしてもらえる

子育てについて相談ができる

絵本を読んでくれる人がいつでもいる

子どもがワイワイ過ごせる

上記選択肢にはない

高齢者が暮らしの相談をできる

子どもがグループで学習できる

不登校児童生徒の居場所がある

興味がある分野の学習のアドバイスをしてもらえる

地域住民が交流できる

公共WI-FIでインターネットが利用できる

カフェスペースがある



38.6%の方が、選択肢の機能は重要だと
思っています。しかし、33.４％の方が、
「講演会や映画会が開かれるホールがあ
る」ことは重要ではないと思っています。

図書館の機能のうち「重要ではない」と思
うのは何ですか。複数選択が可能です。

「さるびあ図書館と中央図書館の集約」
　　　　に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

質問4

0.3%
2.4%
3.1%
3.8%
4.1%
4.8%
5.2%
5.2%
5.9%
8.6%
10.0%
11.0%

13.4%
25.2%

33.4%
38.6%

書棚の本を読んだり借りたりすることができる

入手困難な本を読むことができる

子どもが本を探したり読んだりできる

（児童コーナーがある）

都立図書館などから本を取り寄せできる

障がい者サービスがある

読みたい本の予約ができ、購入希望が出せる

調べ物の相談ができる

座ってゆっくり滞在できる

自習や勉強ができる

子ども向けお話会などのイベントがある

車の駐車スペースがある

移動図書館がある

学校・団体支援がある

カフェがある

講演会や映画会が開かれるホールがある

選択肢にはない



76.7％の方が、「子どもだけでも通いやす
い」ことが必要だと思っています。

図書館が「子どもが本を好きになるための
場」であるために必要なことは何だと思い
ますか。複数選択が可能です。

「さるびあ図書館と中央図書館の集約」
　　　　に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

質問5

3.3%
5.3%

23.3%

33.0%
36.3%
42.3%

61.0%
70.3%

76.7%

選択肢にはない

おもちゃ、遊具がある

子どもが大きな声を出してもよい

子どもが本を読むことをほめてもらえる

保護者がゆっくり過ごせる

好きな本を読んでもらえる

保護者も一緒に本を読める

いろいろな本を紹介してもらえる

子どもだけでも通いやすい


